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Slika na naslovni strani: Bobave (6808 m) s severozahodno steno in kuloarjem v 
zahodni steni _ 

Foto: Roman Robas 
Planinski vestnik izdaja Planinska zveza Slovenije, 1000 Ljubljana, Dvoržakova ulica 9, p. p. 215. Revi­
ja izhaja vsak mesec. Ureja uredniški odbor: Marjan Raztresen (glavni in odgovorni urednik), 
Janez Bizjak, Sonja Dolinšek, Mitja Košir, Edo Kozorog, Silvo Kristan, France Malešic, Dragica 
Manfreda, Marlen Premšak, Tone Strojin, Tone Škarja in Franček Vogelnik. Predsednik založniško-
izdajateljskega sveta dr. Milan Naprudnik. Prispevke pošiljajte na naslov Planinske zveze Slovenije. 
Rokopisov in slik ne vračamo. Tekoči račun pri SDK 50101-678-47046, devizni račun pri Ljubljanski 
banki - Gospodarski banki d.d. Ljubljana 50100-620-133-900-27620-šifra valute-3053/8. Naročnina 
za leto 1997 znaša 2500 tolarjev in je plačljiva najpozneje do konca marca 1997, posamezna številka 
stane 250 tolarjev. Letna naročnina za tujino znaša 30 ameriških dolarjev. Reklamacije upoštevamo 
dva meseca po izidu številke. Ob spremembi naslova vselej navedite tudi stari naslov, in sicer s tiskani­
mi črkami. Upoštevamo samo pisne odpovedi do 1. decembra za prihodnje leto. Tisk Tiskarna 

JOŽE MOŠKRIČ d. d. v Ljubljani. 

Glasilo spada med proizvode informativnega značaja iz 13. točke tarifne številke 3 Zakona o pro­
metnem davku (Ur. list RS, št. 4/92) in Mnenja Ministrstva za informiranje Republike Slovenije, 
št. 23/117-92 z dne 24. 2. 1992, za katere se plačuje davek od prometa proizvodov po stopnji 5 %. 



P L A N I N S K I V E S T N I K 

BILI SMO NA VSEH OSEMTISOČAKIH IN NA NAJVIŠJIH VRHOVIH VSEH CELIN 

TRIJE SLOVENCI NA VRHU ANTARKTIKE 
MARJAN RAZTRESEN 

Z Antarktike, najjužnejše celine našega planeta, je sre­
di letošnjega januarja prišla razveseljiva novica: alpi­
nisti Viki Grošelj, Stane Klemene in Rafko Vodišek 
so 5. januarja kot prvi Slovenci priplezali na vrh najvišje 
gore Antarktike Mount Vinson (5140 m), Viki Grošelj pa 
se je potem čisto z vrha in prav do baznega tabora pod 
goro smučal. 

POT DO BAZE POD GORO 

Odprava se je teoretično začela že pred mnogimi leti, 
ko je Stane Klemene na eni od odprav v Patagonijo 
spoznal Čilenca Aleja Contrerasa in se v dolgih pogo­
vorih začel zanimati za možnosti potovanja na Antarkti­
ko. Bile so, toda neusmiljeno drage, in ker ni bilo 
sponzorjev, ki bi bili pripravljeni plačati tolikšno ceno, je 
odprava na belo celino ostala pobožna želja. 
Po političnih in družbenih spremembah v Sloveniji se je 
deloma spremenila tudi organizacija slovenskih alpinis­
tičnih odprav in tako so se začeli dogovarjati alpinisti, ki 
so imeli veliko željo plezati na najvišjo goro Antarktike 
in ki so bili hkrati pripravljeni velik del sami poiskati 
sponzorje za ta velik finančni zalogaj. Ko se je trojici 
zainteresiranih pokazala še možnost, da bi na ledeno 
celino potovali po razmeroma ugodnih cenah, so se po 
dogovoru s Čilenci odločili za zadnje dni lanskega 
decembra. 
Iz Ljubljane so odpotovali 30. decembra prek Amster­
dama in Santiaga de Chile z rednimi letalskimi linijami v 
Punta Arenas na jugu Čila, od tam z letalom kanadske 
agencije Adventure Netvvork do antarktične baze te 
agencije pod Patriot Hills, kjer imajo stalno radijsko 
zvezo z jugom Čila in kjer je stalno tudi zdravnik, dalje 
pa do baze na ledeniku nedaleč od vznožja Mount Vin-
sona. Tam naj bi, kot nam je trojica povedala pred 
odhodom iz Ljubljane, postavili šotor, svojo lastno 
bazo, in poskušali ob primernem vremenu priti na vrh 
gore, ki je bila njihov cilj. S slovenskimi alpinisti sta 
odšla tudi njihova splitska kolega Stipe Božič in Joško 
Bojič, ki za hrvaško televizijo snemata serijo «Najvišji 
vrhovi vseh celin«. 

O razmerah na Antarktiki slovenski plezalci niso vedeli 
prav veliko, vendar dovolj, da so se na plezanje temelji­
to pripravili. Vedeli so predvsem, da je tam poleti (in 
zdaj je na južni polobli poletje) nekoliko topleje (ali 
nekoliko manj mrzlo), da pa morajo vendarle računati 
na temperature kakšnih 20 stopinj pod ničlo. S seboj so 
zato vzeli oblačila, preizkušena na velikih višinah v Hi­
malaji in se poleg tega glede tega posvetovali z dobrimi 
poznavalci na jugu Cila. Pripravljeni so bili celo na tem­
peraturo 50 stopinj pod ničlo, če bi se narava zarotila 
proti njim. 

SKOPE INFORMACIJE O GORI 

Preden so jim oblasti izdale dovoljenja, so zahtevale 
natančno izpolnjen vprašalnik, v katerem so morali 
navesti predvsem svoje alpinistične in odpravarske 
izkušnje, med vprašanji pa je tudi nekaj zvitih 
psiholoških pasti; organizatorji potovanja do vznožja 
gore ne bi želeli imeti kakšnih reševalnih zapletov in 
težav, zato dovoljenja preskrbijo samo tistim, o katerih 
presodijo, da so dovolj izkušeni celo za polarne 
preizkušnje. 
Po informacijah, ki so jih imeli pred odhodom, so slo­
venski alpinisti računali, da bodo 3. januarja, štiri dni po 
odhodu iz Ljubljane, pripotovali iz Punta Arenasa pod 
Patriot Hills, kakšnih tisoč kilometrov daleč od Južnega 
tečaja, ostali tam kakšen dan in 5. januarja prispeli na 
višino približno 2200 metrov v svojo bazo pod Mount 
Vinsonom, od koder je po njihovih informacijah, ki so jih 
imeli v Sloveniji, nekaj manj kot 3000 metrov in kakšne 
tri dni hoje in plezanja na vrh. Z njimi naj bi šel kateri od 
čilenskih alpinistov, vmes pa naj bi na pobočjih gore 
postavili dva višinska tabora. Že v Ljubljani so tudi 
vedeli, da bodo iz svojega baznega tabora vsaj nekaj 
časa potovali s smučmi na nogah in s sanmi, ki jih bodo 
vlekli za seboj ter na njih vozili potrebno opremo in hra­
no. Po informacijah z zemljevida so sklepali, da bodo 
morali do nadmorske višine 3500 metrov hoditi po 
razmeroma položnem ledeniku, od tam dalje pa naj bi 
bilo vsaj 700 višinskih metrov bolj strme ledene stene, 
kjer bi si morali pomagati z vrvmi. Proti vrhu naj bi se 
strmina spet položila. 

Gore na Antarktiki in med 
njimi najvišja, 5140 metrov 
visoki Mount Vinson 

Foto: Alejo Contreras 


